

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年8月

25

星期五

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号：
CN11-0082
邮发代号：1-47
第14228期

中国女冰世锦赛四连胜提前升级

本报深圳8月24日电 记者田洁报道：2023年国际冰联女子冰球世锦赛甲级A组比赛今天在深圳大运中心结束第4轮争夺，中国队凭借林绮琪、王玉婷的两粒进球，2比0战胜奥地利队，以4战全胜积12分暂排第一的成绩，时隔14年重返顶级组。

中奥之战首节，奥地利队利用凶狠的拼抢和快速落位持续向中国队施压，首节射门数以15比5占优。第二节两队陷入僵持，第33分14秒，奥地利队卢夫腾内格撞人犯规受罚2分钟，中国队获得以多打少的机会。50秒后，林绮琪接林尼和康木兰助攻巧射入网，中国队以1比0领先。久攻不下的奥地利队士气大受影响，中国队逐渐掌握了场上主动，

第二节中国队有效射门数以11比8反超。由于前两节拼得过凶，奥地利队第三节体力下降明显，中国队则依靠充沛的体能、积极的抢断和快速灵活的战术占据了主动。比赛还剩1分45秒时，奥地利队撤下守门员全员进攻，王玉婷射中空门为中国队锁定胜利。

在当天进行的另两场比赛中，荷兰队继续创造奇迹，在1比3落后的情况下连进5球，以6比3强势翻盘，彻底熄灭了挪威队的升级希望。斯洛伐克1比2不敌丹麦队，4战皆负提前一轮降级。接下来，中国队将于8月26日晚与荷兰队较量，决定冠军归属。

亚运会火炬传递九月八日启动

新华社杭州8月24日电 (记者胡佳丽 崔力)24日，杭州亚运会倒计时30天新闻发布会在主媒体中心新闻发布厅举行。记者从发布会上获悉，杭州亚运会火炬传递将于9月8日在杭州启动并在浙江省11个地市进行传递。

据悉，杭州亚运会报名工作已全部完成。经最后一次报名确认，亚奥理事会45个国家和地区的奥委会均报名参赛，运动员人数为12417人，随队官员人数为4975人。

杭州亚运会56个竞赛场馆、31个训练场馆全面建成并顺利通过赛事功能验收，各场馆赛事器材已全部调试到位。一个亚运村、五个亚运分村和三个运动员接待饭店均已具备入住条件。

根据第三次报名情况，杭州亚组委按照亚奥理事会意见对竞赛项目设置进行了最后一次更新，杭州亚运会最终将设置40个大项、61个分项、481个小项。40个大项中，29个项目为参照巴黎奥运会设置的奥运项目，11个非奥项目涵盖了亚洲各地区特色体育项目。杭州亚运会总赛程、单元和小项日程已经确定，本月底将公布最终版总赛程和单元赛程。

为实现打造首届碳中和亚运会的目标，杭州亚运会碳中和工作按照《大型活动碳中和实施指南(试行)》等有关规定稳步推进，并取得阶段性成效。“人人1千克 助力亚运碳中和”活动目前已有1.06亿人次参与，“我为亚运种棵树”活动已有1800余万人次参与，植树4800余万株，建设亚运碳中和林26片。

凝心聚气备战亚运 全力以赴决胜杭州

本报道组

杭州亚运会的脚步日益临近，再有不到一个月，“文明之光”就将点燃象征亚洲大团结的体育之火。杭州亚运会举国关注，举世瞩目，中国体育健儿正在厉兵秣马、积极备战，力争在亚运赛场上顽强拼搏、为国争光，展现新时代中国青年自信、积极向上的精神风貌。

中国女排在结束了2023年世界女排联赛后返回宁波北仑训练基地继续备战。本次世界女排联赛，中国队与日本、韩国两支劲旅先后交手并取得胜利，日韩两队是中国女排杭州亚运会的主要对手。亚运会前，中国女排还将在宁波北仑参加巴黎奥运会资格赛，由于两项赛事衔接紧密，队伍面临的挑战可想而知。

集训期间，中国女排会统筹好奥运资格赛和亚运会的备战。主教练蔡斌介绍，奥运资格赛的主要对手是欧美球队，亚运会将面对日本、泰国、韩国等亚洲对手的挑战，两项比赛主要对手的风格不同，因此中国女排的备战也要根据欧美及亚洲不同对手的风格进行，制定多种打法，安排

入亚运会的备战。

目前，中国乒乓球队正在山东威海封闭集训，备战9月初的韩国平昌亚锦赛、9月下旬的杭州亚运会。针对这两项大赛，队伍从难从严从实战出发，以高标准严要求备战。本次集训开始就进行了高强度的三节训练，对于队员兼项的情况，在日常训练中进行针对性安排，既保证每个人能发挥特点，也突出了不同项目备战的需要。集训中还安排了多次模拟真实比赛的队内对抗赛，每项比赛间隔期均小于真实比赛情况，为兼项的队员进行实战模拟。此外，队伍一体化安排了医疗、体能、康复等保障环节，为队员做好伤病预防和体能储备。

中国羽毛球队正在丹麦参加世锦赛，本次比赛后，队伍的重心将转向备战杭州亚运会。届时，国羽将派出10男10女参加男团、女团和15个单项的比赛。这些球员大部分正在征战世锦赛，通过本次比赛，国羽一方面要争取佳绩、赢得奥运积分，另一方面重点观察亚洲主要对手的状态，做好针对性准备。

中国跳水队杭州亚运会16人参赛阵容由奥运冠军陈芋汐、全红婵、王宗源领衔，其中包括2名替补队员。结束了福冈世锦赛和柏林世界杯超级总决赛的中国跳水队回国后马不停蹄地开启了杭州亚运会备战，在西安进行了为期10天的军训与专题思政教育，运动员、教练员、队医、工作人员等全部参加。这进一步激发了全队攻坚克难、顽强拼搏、为国而战的精神。



中国女排正在宁波北仑体育训练基地全力备战巴黎奥运会资格赛和杭州亚运会。因为专心现在训练中。本报记者 倪敏哲摄

不同的替补队员。

中国男排目前正在福建漳州备战亚运会和巴黎奥运会资格赛。亚运会上，中国队的主要对手是伊朗、韩国、卡塔尔等队，日本男排虽派二队参赛，但实力不容小觑。在去年的世界联赛中，中国男排发挥欠佳，而且暴露出不少问题。漳州训练期间，全队强化体能、恶补短板，调整状态，力争在杭州取得佳绩。

中国射击队正在阿塞拜疆巴库参加2023射击世锦赛，在步枪项目全部10个奥运项目中，中国选手收获6金3银2铜，这也是队伍参加世锦赛在奥运中的最好成绩。本届世锦赛，中国队拿到步枪项目6个奥运席位，老将、新秀均有不俗表现。年轻组合黄雨婷/盛李豪16比2轻松击败对手，收获10米气步枪混团金牌；张琼月、韩佳予包揽女子50米步枪金银牌；张博文、姜冉馨分获男、女10米气步枪比赛金牌；老将李越宏以决赛39中(满中40中)破世界纪录的优异成绩拿到男子25米手枪速射金牌。征战世锦赛的大部分中国选手还将出战亚运会，本次比赛结束后，全队将立即转

汐、全红婵、王宗源领衔，其中包括2名替补队员。结束了福冈世锦赛和柏林世界杯超级总决赛的中国跳水队回国后马不停蹄地开启了杭州亚运会备战，在西安进行了为期10天的军训与专题思政教育，运动员、教练员、队医、工作人员等全部参加。这进一步激发了全队攻坚克难、顽强拼搏、为国而战的精神。

国家体操队近日公示了亚运会、世锦赛参赛运动员名单，由于杭州亚运会与安特卫普体操世锦赛赛程重叠，体操队选拔出两支队伍分别参赛，目前正在全力备战。杭州亚运会国家体操男队由奥运冠军邹敬园领衔，其他队员也均为世界冠军，届时将向着以男子团体为首的所有金牌发起冲击。女队由东京奥运会参赛选手董、唐茜靖担纲，虞琳敏也具备较丰富的国际比赛经验，小将张欣怡、左彤在队内选拔测验中表现不俗，力争在亚运会上创造佳绩。

中国举重队亚运参赛名单为男举李发彬、丁红杰出战61公斤级，谌利军在67公斤级参赛，韦胤廷征战73公斤级，李大银、田涛参加96公斤级角逐，刘焕华将在109公斤级登

国乒尽遣主力征战亚锦赛

本报讯 2023乒乓球亚锦赛将于9月3日至10日在韩国平昌举行，中国乒乓球队将尽遣主力参赛。

樊振东、王楚钦、马龙、梁靖崑、林高远将出战男团比赛，女团队员包括孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪、陈幸同。男单参赛名单包括樊振东、王楚钦、马龙、梁靖崑、林高远，女单比赛将由孙颖莎、陈梦、王曼昱、王

艺迪、陈幸同出战。樊振东/林高远、马龙/王楚钦将出战男双比赛，陈梦/王曼昱、孙颖莎/王艺迪将出战女双比赛，混双方面将派出梁靖崑/钱天一、林高远/王艺迪两对组合参赛。

目前，中国乒乓球队正在山东威海进行最后的备战，并通过热身赛进行实战演练。(李雪颖)

中国射手收获飞碟女子多向奥运资格

本报讯 北京时间8月24日晚，在2023射击世锦赛(全项)飞碟女子多向比赛中，中国选手武翠翠获得第四名，同时获得该项目的巴黎奥运会席位。中国队还收获飞碟女子多向团体铜牌。

飞碟女子多向资格赛后，武翠翠排在第五位晋级决赛。决赛中，武翠翠保持了良好状态，最终以22中的成绩位列第四，获得了

该项目的一个巴黎奥运会席位。

在女子多向团体比赛中，3位女将武翠翠、张鑫秋、李清念合力为中国队夺得一枚铜牌。

当天还进行了男子多向比赛，克罗地亚选手塞尔诺格拉兹获得冠军，亚军和季军分属于斯洛伐克和科威特选手。

(唐建华)

(下转第二版)

杭州亚运会、亚残运会举行赛会志愿者出征仪式

据新华社杭州8月24日电 (记者吴帅帅)在杭州亚运会开幕倒计时30天之际，杭州亚运会、亚残运会赛会志愿者出征仪式在浙江大学紫金港校区举行。现场的志愿者代表用整齐嘹亮的呼号，向世界发出邀请。经过前期多轮选拔、培训和测试赛服务，3.76万名赛会志愿者已作好准备，将用饱满的热情、专业的服务，迎接盛会到来。

种、医疗等专业力量。此外，还有省外志愿者约400人，其他代表性群体约400人。截至今年7月上旬，已开展的50多场“韵味杭州”系列赛事和演练活动中，已有来自43所高校的1.9万余名预录用志愿者提前“上岗亮相”。

身着青绿，赛会志愿者沿用了2016年G20杭州峰会志愿者“小青荷”的昵称。“小青荷”谐音“亲和”，代表志愿者的青春气、亲和力。

赛时，赛会志愿者将提供包括竞赛运行服务、注册制证服务、礼宾和语言服务等志愿服务。

杭州亚运会中国体育代表团领奖装备发布

本报讯 杭州亚运会中国体育代表团领奖装备8月24日在京发布，安踏为中国健儿打造的“冠军龙服”亮相，征战杭州亚运会的举重、体操、拳击等队伍的比赛装备也同时发布。

发布仪式现场进行了领奖服交接仪式。运动员代表石智勇、朱雪莹、邹敬园、张博恒、骆宗诗、梁育帅、李倩、托合塔别克·唐拉提汗等奥运冠军和世界冠军登台，展示了中国健儿身着“冠军龙服”的风采。

杭州亚运会中国体育代表团领奖服的设计，延续了著名视觉艺术家叶锦添

设计的奥运会领奖服原型，经典“中”字结构和留白意境的主色调彰显东方美学。中国美术学院设计团队运用杭州奇特景观“钱江潮”为图形原点，演绎出融合古今、韵律十足的水波纹样式。配合“杭绣”技艺，层次分明、相映生辉的观感营造出“勇立潮头”的核心设计概念。领奖服上“中国”二字，由中国美术学院创新设计学院院长段卫斌教授书写，字样以行楷体为基础，将传统书体韵味与当代书法辞饰结合，寄江南人文魅力于设计应用。

(袁雪婧)